

2015 年全国高校商业精英挑战赛会计与商业管理案例大赛大陆地区总决赛圆满落幕

2015 年 4 月 12 日下午四点，由中国国际商会商业行业商会与中国商业会计学会共同主办的 2015 年全国高校商业精英挑战赛会计与商业管理案例竞赛大陆地区总决赛在对外经济贸易大学宁远楼三层国际报告厅落下帷幕。本次竞赛还同时获得了美国管理会计师协会的学术支持和指导，以及来自《商业会计》杂志社的媒体支持。

总决赛活动安排在两天进行。4 月 11 日，所有参赛队根据现场抽签次序进行了分组晋级选拔。《国际商务财会》杂志社主编赵长琦、大唐电信科技股份有限公司财务总监薛贵、东北师范大学商学院教授王曼莹等九位评委老师对选手们的表现给予了积极的建议与评判。当天傍晚，13 支参赛队接到晋级通知进入到冠亚季军的争夺。4 月 12 日，竞赛邀请到中国商业会计学会副会长杨有红、中国百货业协会副会长范君、北京物美集团副总经理韦平、北京长益信息科技有限公司副总裁傅瑜以及百盛集团财务经理吕支群等人担任评委，评选出本次竞赛的冠亚季军团队。他们分别是来自北京理工大学珠海学院的志存高远队、安徽大学的新花怒放队和井上添花队。当天下午，中国国际商会商业行业商会会长曾亚非、中国商业会计学会副会长董晓柏等领导莅临现场对大赛进行了总结，为选手们颁发了荣誉奖牌并表示祝贺。

该竞赛自 2014 年第一届竞赛启动以来，受到全国各高校广泛关注和好评，逐渐成为众多高校科研与实践教学的重要组成方式，为各院校培养应用型、复合型和创新型专业人才起到了推波助力的作用。2015 年大陆地区竞赛活动在过去的四个月的时间里共吸引了来自全国约 50 所院校报名参加，范围涵盖北京、天津、河北、黑龙江、辽宁、山东、山西、陕西、河南、江苏、浙江、上海、安徽、湖北、湖南、江西、福建、广东、四川等 20 个省市，知识赛参与人数达 2000 余人，实践赛共收到 102 支参赛团队提交的作品，最终共有 68 支参赛队从众多队伍中脱颖而出，相聚北京进行现场角逐，其中包括本科参赛队 61 支，研究生参赛队 7 支，参赛师生近 400 人，较上届参赛数量增长 47.8%。



本届竞赛采用指定案例企业北京王府井（集团）有限公司的 2011 年至 2013 年上市财务

报告做案例分析，要求参赛选手完成商业计划书报告，并进行现场报告和即兴答辩，旨在考核参赛选手应用会计信息开展商业研究的能力。据悉，本届竞赛成绩前十名的参赛队伍将代表大陆地区高校于6月上旬赴台湾参加2015年海峡两岸大学生会计与商业管理案例竞赛总决赛。

2015年海峡两岸大学生会计与商业管理案例竞赛总决赛在台湾圆满落幕

2015年6月5日至6日，2015年海峡两岸大学生会计与商业管理案例竞赛总决赛在台湾省台中市举行。本次竞赛是由中国国际贸易促进委员会商业行业分会（以下简称“商业贸促会”）和（台湾）中华国际经贸研究学会共同主办，台湾逢甲大学商管教育创新中心具体承办。

6月5日下午，所有参赛选手和领队教师齐聚逢甲大学进行赛前交流和学习。交流会上，逢甲大学商学院副院长江怡蓓为大家介绍了该院系在高校教育方面的特点和突出优势。来自大陆地区的院校师生也积极畅谈各自院校的经历和体会。



6月6日上午，总决赛正式举行。（台湾）中华国际经贸研究学会理事长胡联合国致开幕辞，对海峡两岸师生的参与表示热烈的欢迎。本次总决赛的参赛团队由2015年大陆赛区和台湾赛区的选拔赛精心选派。来自安徽大学、广东技术师范学院、河北经贸大学和石家庄经济学院参赛选手代表大陆高校与台湾逢甲大学、国立成功大学、国立台北大学、静宜大学和中正大学的学子们进行了精彩而激烈的角逐。最终，河北经贸大学、逢甲大学和石家庄经济学院的参赛代表队荣获比赛冠亚季军，并分别获得奖金新台币15000元，10000元和5000元。

元的奖励及荣誉证书。赛后，台湾会计师公会国际及两岸服务委员会主任委员、安永联合会计师事务所高级顾问戴兴钲，中华国际经贸研究会理事长胡联合国以及石家庄经济学院会计学院院长宋绍清作为本次竞赛的评委对选手们的表现做了逐一点评和总结。

海峡两岸大学生会计与商业管理案例竞赛的举办不仅是为学习会计专业、财务管理及相关专业的高校学子搭建了一个专业性、国际性的学习平台，同时也是对两岸教育交流起到了积极的影响。据悉，第三届竞赛活动将于 2015 年 10 月启动，总决赛定于 2016 年 6 月香港举行。

